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Немачка канцеларка Ангела Меркел обратила се јуче милионској публици, као гост у ТВ
емисији АРД-а и тиме означила почетак седмице за коју многи кажу да је судбоносна за
евро. Ситуација је озбиљна, али под контролом...

  

У принципу, Ангела Меркел не воли да се појављује у ток-шоу емисијама. Последњи пут
је то урадила пре више две године, за време изборне кампање. Канцеларка је синоћ сат
времена била једини гост у ударном термину на првом програму немачке телевизије.
Сама та чињеница указује на озбиљност ситуације.

  

У четвртак (29.9.), Бундестаг гласа о проширеном фонду за спасавање евра (ЕФСФ).
Биће то важан тест за канцеларку, јер владајућа већина у Немачкој, коју чине њени
демохришћани и либерали, није стабилна. Говори се о коалицији која је „на ивици да се
распадне“, о превременим изборима…

  

Нема банкрота Грчке, нема повратка на марку

  

„Ситуација је озбиљна“, изјавила је Меркел говорећи о евру. Међутим, заједничка валута
је вредна свих напора потребних да се спаси.

  

И када је говорила о владајућој коалицији, њена дијагноза је гласила „врло тешка и
компликована" ситуација. Ипак, она је уверена да ће приликом гласања о евру у
Бундестагу, демохришћани и либерали имати сопствену већину и да такозвана
канцеларска већина, у овом случају није неопходна.

  

„Та већина је потребна пре свега за избор канцеларке, или код важних кадровских
одлука“, објаснила је Ангела Меркел. Опозиција - СПД и Зелени, желе да гласају за
фонд за спасавање евра, али, међутим, сматрају да ако се у Бундестагу не добије
канцеларска већина, то значи скори распад коалиције.
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Коалиција има укупно 330 гласова у Бундестагу. Канцеларска већина је 311 гласова. То
значи, виђено из перспективе опозиције, да коалиција себи може да дозволи
максимално 19 неистомишљеника.

  

Ангела Меркел одлучно је одбацила било какве радикалне кораке у актуелној дужничке
кризи: дакле неће бити банкрота Грчке или повратка на марку у Немачкој. „Лако је рећи
отписивање дугова. Али, то би значило масиван губитак поверења инвеститора у целој
еврозони, уз несагледиве последице“, рекла је канцеларка. „Тада више нико, нигде у
Европи, не би улагао новац“. А повратак на немачку марку би био лош по извоз, јер би
немачка роба знатно поскупела на тржишту.

  

Презадужене земље да изгубе део суверенитета

  

Ангела Меркел изричито је нагласила да будућим трајним механизмом за спасавање
(ЕСМ), треба створити могућност за контролисани банкрот презадужених земаља. ЕСМ
фондови би 2013. требало да замене ЕФСФ. Бундестаг ће о томе гласати, вероватно
почетком идуће године.

  

Немачка канцвеларка остаје при свом тврдом ставу када је реч о великим дужницима у
евро-зони. „Ако се нека држава не придржава обвеза из пакта стабилности евра,
убудуће мора постојати могућност да буде кажњена, тако што ће изгубити део
суверенитета. Морамо радити да на промени уговора како бисмо државу могли да
тужимо макар пред Европским судом правде“, рекла је Ангела Меркел.

  

Канцеларка у сваком случају није рекла ништа ново. Био је то наступ који требало да
умири јавност – пред почетак судбоносне седмице за евро.

  

(Дојче веле)
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